

Mitteilungen des Vorstandes Noel Stucki Ressorts nationale Hochschulpolitik & Rechtliches		Stand: 06.11.2020
Geschäft		
Geschehnisse		
<i>Nationale Hochschulpolitik</i>		
Arbeitsgruppe Struktur	Die AG Struktur beschäftigt sich mit grundsätzlichen Strukturfragen des VSS. ¹ Seit dem letzten SR vom 22. Oktober 2020 fanden mehrere Sitzungen statt.	
175. DV	Am 14. – 15. November 2020 wird die 175. Delegiertenversammlung des VSS stattfinden. Aufgrund der aktuellen Situation rund um COVID-19 wird die DV in digitaler Form sein. Im Vorfeld wurde mit der VSS-Delegation der SUB zwecks Koordination kommuniziert. Nebst einem Treffen mit der Delegation wurde auch ein Treffen mit dem VSBFH organisiert, bei welchem unter anderem die thematischen Inhalte der DV diskutiert werden.	
Delegiertenversammlung der Schweizerischen Arbeitsgemeinschaft der Jugendverbände (SAJV)	Am 10. Oktober 2020 habe ich zusammen mit dem VSS an der Delegiertenversammlung der SAJV teilgenommen. An der eintägigen Versammlung konnte ich viele neue Personen und Projekte kennenlernen, welche für die zukünftige Arbeit des VSS und somit auch für die	

¹ Pflichtenheft der AG Struktur.

	SUB sicherlich ein grosser Gewinn sein werden.
Verbandsretraite	<p>Vom 10. – 11. Oktober 2020 habe ich an der Verbandsretraite des VSS in Lausanne teilgenommen. Im Vordergrund der Diskussionen standen nebst der kommenden Delegiertenversammlung auch Themen wie Erasmus+, die Struktur des VSS sowie die Schaffung einer neuen Kommunikationsstelle beim VSS. Die Verbandsretraite war wie gewohnt ein sehr guter Anlass, um die Sektionen und die Menschen dahinter kennenzulernen.</p>
HopoKo-VSS	<p>In den letzten Wochen wurde wiederholt viel Zeit in die administrative Arbeit der HopoKo des VSS investiert. Zudem stand redaktionelle Arbeit für das neue Positionspapier zu den Stipendien im Vordergrund. Als Resultat befindet sich das Positionspapier weiterhin auf gutem Weg. Ein Ende ist in Sicht. Ein Grossteil der Kapitel liegt in einem finalen Entwurf vor. In den kommenden Wochen werden weitere Sitzungen stattfinden, damit das Positionspapier finalisiert werden und so der Delegiertenversammlung des VSS im Frühling 2021 vorgelegt werden kann.</p> <p>Weiter wurde in Zusammenarbeit mit sämtlichen Kommissionsleitungen des VSS ein Antrag zuhanden der Delegiertenversammlung ausgearbeitet, welcher die Errichtung von Co-Kommissionspräsidien ermöglichen soll. Über diesen Antrag wird an der Delegiertenversammlung vom 14. - 15. November 2020 entschieden werden.</p>

Erasmus+	In Zusammenarbeit mit der SUB-Delegation der Kommission für Internationale Beziehungen der Universität Bern, wurde ein Schreiben zuhanden des zuständigen Vizerektorats Entwicklung erstellt. In einem nächsten Schritt wird dieses Schreiben, allenfalls zusammen mit der MVUB, verschickt und weitere Schritte werden geplant.
Sektionsrat VSS	Seit dem letzten SR vom 22. Oktober 2020 fand ein Sektionsrat statt, bei welchem die thematischen Inhalte der kommenden DV diskutiert wurden.
<i>Rechtliches</i>	
Verträge	Sämtliche rechtlichen Dokumente wurden durch das verantwortliche Vorstandsmitglied für «Rechtliches» gegengelesen. Zudem wurde mit der Überarbeitung, respektive Revision, verschiedener rechtlicher Dokumente und einzelner Reglemente begonnen.
Postulat «Vereinheitlichung der Absenzenreglemente» vom 22. Oktober 2020.	Am 22. Oktober 2020 wurde der Vorstand beauftragt, zu prüfen, inwiefern die Möglichkeit der politischen Partizipation der Studierenden durch eine Vereinheitlichung und Anpassung der Absenzenreglemente verbessert werden könnte. Ich habe mich dabei auf die aktuelle reglementarische Lage fokussiert. Bis jetzt wurde Kontakt mit sämtlichen Fakultäten aufgenommen, sowie Recherchearbeiten in den entsprechenden Reglementen und Studienplänen getätigt.
SR-Wahlbüro	An der letzten SR-Sitzung vom 22. Oktober 2020 wurde ich in das SR-Wahlbüro gewählt. Seither

	habe ich an sämtlichen Sitzungen teilgenommen sowie die Vorlage zur Teilrevision des SR-Wahlreglements erstellt.
RBD	Ich habe einzelne rechtliche Fragen von Studierenden, Fachschaften und dem SR-Präsidium beantwortet.
<i>Sonstige Vorstandsarbeiten und Tätigkeiten</i>	
Uni-App	Seit dem letzten SR habe ich an einer Sitzung des Lenkungsausschusses teilgenommen.
Überarbeiten des SUB-Servers	Zurzeit wird die gesamte Serverstruktur überarbeitet, damit der Server in Zukunft ein praktisches Arbeitsinstrument darstellt. Dazu habe ich mit der Überarbeitung bei meinen Zuständigkeitsbereichen begonnen.
Übergabedossier Rechtliches & nationale Hochschulpolitik	Da es leider für die beiden Ressorts kein Übergabedossier gibt und für den Wissenstransfer ein solches unabdinglich ist, habe ich bereits jetzt mit dem Erstellen zweier Dossiers begonnen.
Teilnahme SR-Sitzung	Ich habe an der SR-Sitzung vom 22. Oktober 2020 teilgenommen.
Teilnahme VS-Sitzungen	Seit der letzten SR-Sitzung vom 22. Oktober 2020, habe ich – ausgenommen während meiner Abwesenheit - an allen VS-Sitzungen teilgenommen.
Teilnahme FSK HS20	Ich habe an der Fachschaftskonferenz vom 26. Oktober 2020 teilgenommen.
Verfassen und Redigieren von SUB-Erzeugnissen	Ich habe verschiedene Texte von VS-Mitgliedern gegengelesen und selber Schriftstücke verfasst.
Abwesenheiten	Ich war vom 12. – 16. Oktober 2020 ferienbedingt

**SUB – Studierendenschaft
der Universität Bern**

Lerchenweg 32
3012 Bern
T: 031 631 54 11
www.sub.unibe.ch

	abwesend.
--	-----------